

**ЛУЧШИХ
ИЗ ЛУЧШИХ
ВЫДВИГАЕТ
НАРОД
в СОВЕТСКИЙ
ПАРЛАМЕНТ**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 91 (2808)

СУББОТА, 7 мая 1966 года

Цена 2 коп.

ЕДИНОДУШИЕ

Окружное предвыборное собрание представителей трудящихся гг. Ангарска, Усолья-Сибирского, Усольского и Боханского районов.

ЛУЧШИХ из лучших своих сынов и дочерей выдвигает советский народ кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. На окружных предвыборных собраниях, которые проходят сейчас по всей стране, идет деловое обсуждение кандидатур тех, кому оказывается высшая честь баллотироваться в высший орган государственной власти нашей Родины.

5 мая представители трудящихся Ангарска и Усолья-Сибирского, Боханского и Усольского районов собрались во Дворце культуры нефтяников на окружное предвыборное собрание. Его открывает один из старейших избирателей, депутат Ангарского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Ганцелевич.

В кратком вступительном слове он говорит о том трудовом подвиге, который вызвали в стране решения XXIII съезда партии, о том, что и на этих выборах, как и прежде, Коммунистическая партия выступает в едином союзе с беспартийными.

Затем председательствующий на собрании первый секретарь Ангарского ГК КПСС В. Г. Масалов представляет слово секретарю партийной организации завода гидрирования тов. Щукину И. З.

— Коллектив завода гидрирования Ангарского нефтехимического комплекса, — говорит тов. Щукин, — совместно с рабочими центральной лаборатории цеха контрольно-измерительных приборов и цеха автоматизации производственных процессов на своем собрании 25 апреля назвал кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 171 Ангарскому избирательному округу члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя председателя Совета Министров СССР Кирилла Трофимовича Мазурова и оператора цеха 43/44 беспартийную работницу Нонну Павловну Копылову.

Тов. Щукин рассказывает биографию тов. Копыловой, подробно говорит о ее деловых качествах, которые позволили коллективу завода взять на себя смелость выставить ее кандидатуру на выборах советского парламента. От имени коллектива завода он обращается к участникам собрания с просьбой поддержать это решение. Он вносит предложение просить окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР зарегистрировать кандидатами в депутаты по Ангарскому избирательному округу № 171 гг. Мазурова Кирилла Трофимовича и Копылову Нонну Павловну. Это предложение зал встречает горячими аплодисментами.

На трибуне лаборанта завода гидрирования И. С. Слободская. С большой теплотой она говорит о Нонне Павловне Копыловой, о тех ее качествах, которые позволили коллективу назвать ее кандидатом в депутаты вместе с таким государственным деятелем, как Кирилл Трофимович Мазуров. Много добрых слов сказала тов. Слободская и о семье Нонны Павловны, о том, как вместе с мужем, тоже рабочим завода гидрирования, она воспитывает детей, растит их настоящими гражданами нашей Родины.

Свое выступление секретарь партийной организации ремонтно-механического завода В. С. Тарасов посвятил тов. Мазурову К. Т. Он рассказал о том единодушии, с которым встретили на заводе предложение выставить его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

От имени трудящихся Усолья-Сибирского выступает бригадир комплексной бригады треста Востоктяжпромстрой, член Усольского ГК КПСС тов. Латышев Н. С.

— Мы у себя, — говорит он, — все тщательно обсудили, взвеси-

(Окончание на 3 стр.)

Мы, нижеподписавшиеся члены центрального комитета КПСС, получили каждый в отдельности от коллективов предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, различных общественных организаций, а также от предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы, в которых они сообщают о выдвинутых нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР сельского союзу по ряду избирательных округов и просят дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы сердечно благодарим рабочих, колхозников, инженеров - технических работников, служащих, всех избирателей, выдвинувших нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Высокую честь и оказание нам доверие мы полностью относим на счет нашей славной Коммунистической партии, уверенно ведущей советский народ по ленинскому пути к торжеству коммунизма в СССР. Мы рассматриваем это доверие как еще одно свидетельство всенародной поддержки политики партии, решимости трудящихся нашей страны отдать свои силы борьбе за успешное выполнение решений XXIII съезда КПСС, за претворение в жизнь заданий новой пятилетки.

Поскольку каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, Центральный Комитет КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

БРЕЖНЕВ Л. И. — в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, гор. Москва

ВОРОНОВ Г. И. — в Совет Союза, Новосибирский — Октябрьский избирательный округ, гор. Новосибирск.

КИРИЛЕНКО А. П. — в Совет Союза, Свердловский — Чкаловский избирательный округ, гор. Свердловск.

КОСЫГИН А. Н. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР.

МАЗУРОВ К. Т. — в Совет Союза, Минский городской первый избирательный округ, гор. Минск. ПЕЛЬШЕ А. Я. — в Совет Национальностей, Кировский избирательный округ, Латвийская ССР.

ПОДГОРНЫЙ Н. В. — в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, гор. Москва.

ПОЛЯНСКИЙ Д. С. — в Совет Национальностей, Красноярский избирательный округ, РСФСР.

СУСЛОВ М. А. — в Совет Союза, Кировский избирательный округ, гор. Ленинград.

ШЕЛЕПИН А. Н. — в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, РСФСР.

ШЕЛЕСТ П. Е. — в Совет Союза, Киевский — Жовтневый избирательный округ, гор. Киев.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ
КОМИССИЯМ ПО ВЫБОРАМ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ГРИШИН В. В. — в Совет Союза, Орехово-Зуевский избирательный округ, Московская область. ДЕМИЧЕВ П. Н. — в Совет Союза, Дзержинский избирательный округ, гор. Москва.

КУНАЕВ Д. А. — в Совет Союза, Алма-Атинский — Ленинский избирательный округ, гор. Алма-Ата.

МАШЕРОВ П. М. — в Совет Национальностей, Минский — Советский избирательный округ, Белорусская ССР.

МЖАВАНАДЗЕ В. П. — в Совет Национальностей, Кировский избирательный округ, Грузинская ССР.

РАШИДОВ Ш. Р. — в Совет Национальностей, Ташкентский — Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР.

УСТИНОВ Д. Ф. — в Совет Национальностей, Ленинский избирательный округ, Удмуртская АССР.

ШЕРБИЦКИП В. В. — в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

АНДРОПОВ Ю. В. — в Совет Союза, Таллинский городской избирательный округ, гор. Таллин.

КАПИТОНОВ И. В. — в Совет Союза, Кинешемский избирательный округ, Ивановская область.

КУЛАКОВ Ф. Д. — в Совет Союза, Ставропольский избирательный округ, гор. Ставрополь.

ПОНОМАРЕВ Б. Н. — в Совет Национальностей, Сухожирский городской избирательный округ, Грузинская ССР.

РУДАКОВ А. П. — в Совет Союза, Горловский избирательный округ, Донецкая область.

Присим соответствующие окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет СССР сельского союзу рассмотреть настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

Брежнев Л. И.
Воронин Г. И.
Кирилленко А. П.
Косыгин А. Н.
Мазуров К. Т.
Пельше А. Я.
Подгорный Н. В.
Полянский Д. С.
Суслов М. А.
Шелепин А. Н.
Шелест П. Е.
Гришин В. В.

Демичев П. Н.
Кунаев Д. А.
Машеров П. М.
Мжаванадзе В. П.
Рашидов Ш. Р.
Устинов Д. Ф.
Шербицкий В. В.
Андропов Ю. В.
Капитонов И. В.
Кулаков Ф. Д.
Пономарев Б. Н.
Рудаков А. П.

5 мая 1966 года

ОБРАЩЕНИЕ

Окружного предвыборного совещания ко всем
избирателям 171 Ангарского избирательного округа
по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Дорогие товарищи! 12 июня 1966 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти страны. Они будут проходить в обстановке огромного политического подъема, вызванного решениями XXIII съезда КПСС, который пошел итогом пройденного пути, обсудил назревшие политические и экономические проблемы, вопросы международного и внутреннего положения, наметил перспективы дальнейшего развития народного хозяйства на ближайшее пятилетие, определил задачи очередного этапа в строительстве коммунизма.

Коммунистическая партия, как и прежде, выступает на предстоящих выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Этот блок есть выражение нерушимого единения партии и народа, являющегося могучей движущей силой развития советского общества.

Со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР минуло четыре года. Много выдающихся событий произошло за это время в жизни нашего Отечества, в жизни социалистических стран, во всем мире. Новые славные страницы вписаны в историю нашего многонационального государства. Это были годы созидательного труда, подъема народного хозяйства, науки и культуры.

Истекшие четыре года после последних выборов в Верховный Совет СССР были важным этапом в выполнении семилетнего плана. За 1961—1965 годы общественный продукт возрос на 35 процентов, а валовая продукция промышленности — в полтора раза. Только прирост промышленной продукции за пятилетие составил 79 миллиардов рублей. Это в три с лишним раза превышает прирост, достигнутый за все довоенные пятилетки.

На основе решений мартовского Пленума ЦК КПСС осуществляются важные меры, оказывающие благотворное влияние на положение в сельском хозяйстве.

Повысилась материальный уровень жизни трудящихся. Проведены крупные меры по упорядочению и повышению оплаты труда во всех отраслях народного хозяйства. Отменены или снижены налоги для значительной части трудящихся, расширены льготы и увеличены пенсии ряду категорий населения, установлены пенсии колхозникам. Введен месящасовой, а для некоторых категорий трудящихся шестичасовой рабочий день. За семилетие построено жилищ почти столько же, сколько за все годы Советской власти до 1958 года.

Одновременно с развитием производительных сил страны совершенствовались социалистические общественные отношения. Наш общественный строй стал еще более прочным и сильным. Еще больше окрепли общенародная и колхозно-кооперативная формы социалистической собственности.

Наглядным примером последовательного проведения в жизнь линии партии является наша область. За годы семилетия в развитие экономики и культуры области вложено 5 667 миллионов рублей. Только в городах Ангарске и Усолье построены и введены в эксплуатацию десятки нов-

ых предприятий, цехов и объектов, что оказало решающее влияние на увеличение объема промышленного производства. Построены новые кварталы жилых зданий, десятки новых объектов культурно-бытового назначения. Определенных успехов в развитии сельского хозяйства добился труженник Боханского района.

Наступившая пятилетка для трудящихся Сибири — это дальнейший шаг в развитии производительных сил, в освоении природных богатств. Пятилетний план на 1966—1970 годы явится важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма. В нем воплощаются коренные интересы народа, дальнейшие задачи коммунистического строительства, предусмотренные Программой КПСС. В результате выполнения новой пятилетки наша Родина станет еще могущественнее, достигнет более высоких рубежей в экономическом соревновании с капитализмом. Это окажет огромное влияние на весь ход мировой истории.

(Окончание на 2 стр.)

СТУПЕНИ РОСТА

АНГАРСКОМУ
ЭЛЕКТРОМЕХА-
НИЧЕСКОМУ —
10 лет

Николай Давидович Сиченко — один из старейших рабочих 2-го Ангарского электромеханического завода. Он слесарь по ремонту штампов. Ежедневно выполняет норму выработки.

На снимке: Н. Д. Сиченко.
Фото А. ХАЙЗИНА.



ДЕСЯТЬ лет назад, в 1956 году, был основан Ангарский электромеханический завод. Но создание коллектива завода началось гораздо раньше и неразрывно связано со строительством нашего молодого города и его промышленности. До перехода на заводскую структуру и специализацию в области производства электротехнической продукции наш коллектив производил ремонтно-восстановительные и пуско-наладочные работы на сложном и уникальном электротехническом оборудовании. Тысячи двигателей, аппаратов, сотни трансформаторов самых различных характеристик и мощностей были отремонтированы и включены под напряжение работниками нашей производственно-монтажной конторы. А это требовало высоких и разнообразных электротехнических работ. На основе этого сложился вначале небольшой, но активный и работоспособный коллектив, ставший ядром нового, молодого электротехнического завода. Ветеранам, тружившимся в нашем коллективе еще с периода ремонтных и наладочных работ, являются Калмыков Виталий Иванович — ныне директор завода, Белкин Геннадий Борисович — главный инженер, Элзерт Евгений Викторович, возглавлявший создание и организацию первых производственно-монтажных и ремонтных участков, ныне заместитель начальника цеха, Павлов-Труфанов Валерий Борисович — заместитель главного конструктора, Короблич Сергей Семенович — главный технолог, Никитин Александр Иванович — ведущий слесарь-инструментальщик, ударник коммунистического труда, Калмыкова Глафира Семеновна, Майко Римма Михайловна — старшие контрольные мастера и многие другие товарищи.

Когда в мае 1956 года на базе производственно-монтажной конторы был организован Ангарский электромеханический завод, перед ним были поставлены задачи по организации производства электроаппаратуры и комплектов устройств автоматического управления и регулирования. Первой продукцией, освоенной заводом, являлись станции автоматического регулирования скорости питателей топлива котлоагрегатов тепловых электростанций. Для освоения этого производства коллективу завода пришлось много потрудиться и решить ряд сложных конструктивных и технологических вопросов. Был реорганизован и оснащен механический цех, организовано гальваническое производство, сборочный аппаратный цех, испытательная станция. В настоящее время все тепловые электростанции, сооружаемые в нашей стране, а также за рубежом у наших друзей, оснащаются системами автоматического регулирования подачи топлива в котлах, изготавливаемыми Ангарским электромеханическим заводом. ДАЛЬНЕЙШЕЕ развитие завода неразрывно связано с освоением новых видов изделий. Достаточно сказать, что ежегодно завод осваивает два-три вида новой продукции, ежегодно увеличивается объем выпускаемых заводом изделий, растут цехи, участки и службы завода. В 1957 г. освоено серийное производство выключателей распределительных возмощенных серии ЯРВ, которые являются одним из основных изделий завода. Высококачественные комплексные силовые ячейки, плоские контроллеры, регуляторы, электрооборудование для нефтебуровых установок, шты, шкафы, пульты управления, электрооборудование для бумагоделательных и картоноделательных машин, для целлюлозно-бумажных комбинатов, прокатных станов, горнообогатительных комбинатов, нефтехимических пред-

приятий — вот далеко неполный перечень изделий, которые изготавливались заводом за эти десять лет. Большое значение для развития завода сыграло принятое в 1961 году решение о специализации завода в области крупноблочного электрооборудования. Главным предприятием в области производства комплектов щитов является Харьковский электромеханический завод. На основании опыта этого старейшего передового предприятия приступил к освоению этой продукции наш завод. Специфичность наших производственных условий, ряд значительных трудностей вызвали необходимость организационных и конструктивных решений, отличных от принявшихся на ХЭМЗ. К ним следует отнести внедрение тщательно продуманной системы унификации и стандартизации конструктивных решений, системы сквозного графика непрерывного планирования и других мероприятий, позволивших в короткий срок придать производству продукции с индивидуальными характеристиками каждого изделия поточно-серийный характер. Достижению нашим предприятием показателя в деле производства крупноблочного электрооборудования оказались одним из самых высоких в стране. В связи с этим дальнейшее развитие этого производства на других предприятиях страны производится в основном по технологической и организационной методике, разработанной на нашем заводе. С этой целью в 1965 году для изучения нашего опыта приехали работники предприятий электромеханического Харькова, Чебоксар, Ташкента, Оренбурга и других городов.

В настоящее время на заводе проводится работа по повышению долговечности изделий, по отысканию наиболее рациональных и эффективных форм организации труда. В центре внимания сейчас вновь созданная служба надежности, ведущая исследования путей повышения качества изделий, группа НОТ. Ведутся работы по внедрению в производство новых методов организации производства, вычислительной техники, механизации и автоматизации конструкторских разработок, передовой технологии. В заключение хочется сказать, что за 10 лет на заводе создан боеспособный коллектив, который является основным ядром создаваемого мощного электротехнического предприятия нашего города.

В. КИРШНЕР,
главный конструктор АЭМЗ.

РАСТЕТ ОТРЯД УДАРНИКОВ

В ЦЕХАХ завода, будь то сборочный или заготовительный, везде увидишь стенды с фотографиями лучших людей цеха. В первом цехе — это электросварщик З.В. Осипов, электромонтер Н.В. Абрамов, краповщик Н.В. Потапова, в цехе № 2 — токарь А.Н. Филиппов, гидропрессовщик Г.А. Коргина, слесарь А.И. Алексеев, в цехе № 3 — электромонтажник Н.П. Курочкин, мастер П.И. Федюляк. Задейств в цех № 4 — и снова фотографии. Сборщики ЯРВ В.А. Игнатюк, В.Л. Минеева, Л.Д. Макарова, Ф.Ф. Черивская.

Люди эти разные и по возрасту, и по профессии, и по положению. Но объединяет их одно — желание работать лучше. В повседневной жизни коллектива завода социалистическое соревнование и соревнование за коммунистический труд занимают ведущее место.

Принимая социалистические обязательства в честь достойной встречи XXIII съезда КПСС, коллектив завода включил в них всего 3 пункта: выполнить план первого квартала 1966 года, кроме того, досрочно изготовить и отгрузить в первом квартале 1966 года заказанные Болгарским Крениковским металлургическим комбинатом 56 панелей и 49 постов. При подведении итогов обком профсоюза присудил коллективу АЭМЗ звание обкома профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности.

Ежемесячно на заседаниях завкома подводятся итоги социалистического соревнования между цехами завода. И часто бывает, что классное место присуждается тому цеху, у которого не только перевыполнен план, сэкономлен фонд зарплат, а тому коллективу, который при всех прочих равных показателях больше вложил энергии в общественную жизнь завода, больше организовал технических и политических занятий, больше прослушал лекций.

За право носить звание «Ударник коммунистического труда» борются на заводе 530 человек. Сегодня пока 180 человек носят почетное звание, только 11 из 43 бригад, борющихся за высокое звание, получили его, но соревнование продолжается. Придет время, и вырастет отряд ударников коммунистического труда.

Н. МУХИН,
председатель завкома.



У заводской проходной.

НАД КОЛОННАМИ демонстрантов колыхается алая знамена. На лицах шагающих — улыбки. Вот и этот человек тоже чему-то своему улыбается. Его взгляд задерживается на здании политехникума. Оно строилось на его глазах. Здесь после напряженного трудового дня он в течение нескольких лет подряд овладевал знаниями, словно по ступенькам, терпеливо и настойчиво поднимался все выше и выше.

Десять лет назад Миша Бутаков пришел на Ангарский электромеханический завод. Пришел не старшим мастером цеха по сборке сложнейшей электроаппаратуры, каким является теперь. Пришел учеником. Было трудно, но он не пасовал. Особенно трудно давалась мне регулировка магнитной системы контактора, — вспоминает Бутаков. Нужны были глубокие знания. И эти знания он приобрел. Взятая Миша горячо и за спорт. Вместе с другими комсомольцами-энтузиастами собирали и металлом и на полученные деньги приобрели форму для физкультурников. Спортсмены не раз выходили победителями в играх с командами строителей Ангарска. А затем Миша взялся за создание самостоятельного коллектива. Желая этого оказалось немало. Возглавил тогда самостоятельный завод Владимир Лазаревич

В ШЕРЕНГЕ ПЕРВЫХ

Киршнер — главный конструктор. Участники самостоятельности выступали не только на своей сцене, но и выезжали в колхозы в дни уборки урожая. Возглавил комсомольский секретарь Миша Бутаков и шефство над школой № 15. Комсомольцы завода были частыми гостями школьников. А в честь сорокалетия Ленинского комсомола на две швейные машины «Тула» и подарил их школе. Бутаков и теперь — самый активный боец на заводе. Это он начал наводить порядок в хране-

нии и сбережении проката, черных и цветных металлов. Это он повел борьбу за крепкую производственно-трудовую дисциплину, за то, чтобы люди не опаздывали на работу, рационально использовали каждую минуту рабочего времени. Это Михаил Николаевич Бутаков возглавил на заводе соревнование первых бригад за коммунистический труд. Освоение выпуска комплектов щитов связано с мастером цеха Бутаковым. В числе других в 1961 году он находился в творческой командировке на Харь-

ковском электромеханическом заводе. Там он изучал технологию, устройство и назначение аппаратуры, приемы работы по сборке щитов и шкафов. О своей поездке он рассказывал рабочим и мастерам цеха, организовал на общественных началах занятия, возглавлял техникуму. С помощью Бутакова отличных успехов в работе добилась Нина Курочкина, Надя Веретенникова и многие другие. * * * Десять лет проработал на электромеханическом заводе коммунист Михаил Николаевич Бутаков. Здесь он снискал себе добрую славу. Д.М. БУХАНЦОВ,
внештатный корреспондент.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Объемы выпуска товарной продукции за 10 лет с 1956 по 1966 годы возросли более чем в 11 раз. За эти годы завод из ре-

монтных мастерских превратился в специализированное предприятие по производству электрооборудования для важнейших отраслей и реконструируемых промышленных объектов. * В 1958 году освоил серийный выпуск возмощенных выключателей. * В 1959 году ит производством усилчено до 116 тыс. штук в 1966 году, т. е. в 11 раз.

* В 1961 году освоено производство комплектов распределительных устройств для автоматического регулирования процессами в металлургической, бумажной, горнодобывающей и химической промышленности. * В 1964 году освоено изготовление постов и пультов управления. Выпуск комплектов щитов, постов, пультов управления и прочих

магнитных станций составляет сейчас более 85 процентов от общего объема производства завода. * Коллективом завода досрочно — в III квартале 1963 года — завершено выполнение семилетнего плана. Дополнительно в плану выпущено продукции более чем на 20 миллионов рублей. Себестоимость товарной продукции снижена на 39,8 процента.

* Производительность труда в 1966 году по сравнению с 1956 годом увеличилась на 81,8 процента. * За семилетие изготовлено и отгружено электрооборудования на экспорт — в Болгарию, Польшу, Румынию, Венгрию, Индию, КНДР, Кубу, Вьетнам и другие страны — более чем на 3,5 млн. рублей.

ОТКРЫТИЕ НА ВЕКА

25 апреля (7 мая) 1895 года Попов выступил с публичным докладом «Об отношении металлических порошков к электрическим колебаниям» и демонстрацией грозоотметчика на заседании физического отделения Русского физико-химического общества. День этого доклада, во время которого был впервые продемонстрирован изобретенный Поповым радиоприемник, является датой изобретения радио.

Попов принимал активное участие в деятельности русских научных обществ, а также всероссийских электротехнических съездов. В 1898 году совет Русского технического общества присудил Попову премию за устройство приемника электромагнитных колебаний и практическое применение его к метеорологии и технике. Награды, полученные Поповым на четвертой Всемирной электротехнической выставке, избрание его почетным членом ряда научных обществ, почетным инженером-электриком явились признанием открытий Попова современниками.



Ежегодно 7 мая мы отмечаем дату, ставшую для нас праздником. — День радио. Пожальду, не найдешь сейчас человека, не знающего имя изобретателя радио. Все му миру известно имя великого русского ученого Александра Степановича Попова.

Первые научные работы Попова посвящены различным вопросам физики и электротехники. Он исследовал процессы в электрических машинах. И уже в 1894 году Попов располагал достаточно надежным работавшим возбудителем электромагнитных колебаний. В этом же году он добился действия прибора на несколько метров. Вместе с ближайшим своим помощником П. Н. Рыбкиным они обнаружили, что приемник реагирует на грозовые разряды. Вскоре Попов создал прибор, надежно регистрировавший разряды на значительных расстояниях. — знаменитый грозоотметчик, являющийся первой в мире приемной радиостанцией.

ОЦЕНКИ СТАВИТ... ЭЛЕКТРОНИКА

ДЕЛАТЬ этот репортаж помогли, а точнее подсказали наши читатели. Десятиклассник Володя Гряднев из 27-й школы принес в редакцию небольшое письмо, в котором рассказал об одной очень интересной новинке в своей школе — о введении системы программированного обучения.

И вот — школа. На всех этажах тишина. За каждой дверью идет урок. До звонка еще целых двадцать минут. И директор школы Владимир Иванович Арыков рассказывает нам о том, как зародилась эта идея, как загорелся ею весь коллектив. А чтобы осуществилось задуманное, нужен был огромный труд, нужен был и немалый срок. И не было самого главного — опыта. Да и перенять его пока что не у кого. Программированная система обучения в Кемерово, Свердловске, Москве, Ленинграде — пока что эксперимент. Пришлось начинать работу с помощью литературы.

Несколько месяцев подряд с утра и до полудня лаборанты и преподаватель физики Виталий Николаевич Лобов — главный конструктор, как его теперь называют в школе, — не выходили из кабинета. Изготавливать аппаратуру, составлять схему — все приходилось делать самим. Не было ничего готового.

И вот 10 апреля состоялось первое уроки физики по новой системе. Нам удалось побывать на одном из таких уроков в десятом классе, правда, уже не на первом уроке. Буквально за несколько минут Виталий Николаевич проверяет знания сразу у десяти учеников (пока что в кабинете физики установлено всего десять машин). Чтобы ответить на указанный в карте вопрос, нужно произвести всего лишь несколько операций.

На каждой карточке, где поставлен вопрос, несколько ответов: точные, менее точные и не-

правильные. Ребята ищут самые тонкие. И вот ответ найден. Набран соответствующий ему код на электронном устройстве. И сразу же на светлом табло, что установлено над классной доской на каждый ответ вспыхивает несколько лампочек. Количеством зажженных лампочек дается оценка. «Автоматический учитель» строг и беспристрастен. Ребята-десятиклассники, смеясь, вспоминают, как на первых уроках машина наставляла столько двоек, что, пожалуй, за всю школьную жизнь они столько не получали.

После уроков в уже затихшем кабинете физики главный конструктор водит нас от стола к столу, показывая каждую установленную машину, машину, которую пока называют «автоматическим экзаменатором». Пока что созданное устройство не может быть «репетитором».

— За рубежом педагоги утверждают, что программированное обучение — универсальное, и что оно может заменить все

методы обучения. А мы считаем, что программирование — это только один из многих методов обучения, — говорит Виталий Николаевич.

Готовясь к урокам, на каждый вопрос приходилось подбирать несколько ответов. Виталий Николаевич ставил целью научить каждого из ребят не столько уметь выбрать правильный ответ, сколько помочь им найти методы самостоятельного мышления. И мы видели, как ребята из десятого «б» искали и находили ответы на вопросы, уточняли и подавали их уже абсолютно точными. Строгий «автоматический учитель» несколько раз показывал, что оценивает ответы на отлично.

То, что делается в 27-й школе, — только эксперимент. Впереди еще огромная работа. И главное, надо помнить: только учитель сумеет помочь своему ученику в формировании мировоззрения, поможет творчески подойти к решению каждой проблемы. Так что введение электронных устройств, программированной системы — это только одно из средств обучения.

Виталий Николаевич собирает карты. Завтра опять уроки. И возможно, будет найдено еще что-то новое при экспериментах. А сейчас — работа в кабинете математики, где устанавливается еще несколько таких же устройств.

З. МАМИКОНЯ.
Фото А. Хамзиня.



В АНГАРСКЕ И ИРКУТСКЕ

4 мая в Ангарске состоялось городское торжественное собрание, посвященное Дню советской печати. Большая группа работников, активистов стеной печати была награждена Почетными грамотами ГК КПСС, исполкома городского Совета, парткомов.

На другой день более пятидесяти журналистов в райкоров Ангарска участвовали в работе областного слета рабселькоров. Они

заслушали доклад секретаря обкома КПСС т. Антипина Е. Н. об итогах работы XXIII съезда КПСС и задачах печати, радио, телевидения.

В прениях по докладу выступили ангарчане — заведующий общественной приемной газеты «Знамя коммунизма» Н. В. Баринков, маляр Ангарского ремонтно-механического завода А. Н. Терлецкий. Слет принял обращение к рабселькоров области.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Для зарубежных радиослушателей из Москвы ведутся передачи на 54 иностранных языках. Общий среднесуточный объем советского вещания составляет более 148 часов и охватывает все континенты мира.

Обмен радиопередачами проводится с 86 странами мира.

В Советском Союзе работает 120 программных телевизионных центров, 66 ретрансляционных станций, 300 станций небольшой мощности ведут ретрансляцию программ основных вещаний.

В 1965 году было продано населению 3 миллиона телевизоров. Всего в стране имеется более 14 миллионов телевизоров. К 1970 году количество телевизоров увеличится до 40 миллионов, а телевизионным вещанием будет охвачена территория СССР с населением в 170 миллионов человек.

23 апреля 1965 года в СССР был осуществлен запуск спутника связи «Молния-1», который обеспечит передачу телевизионных и радиопрограмм, телефонных переговоров на дальние расстояния. Состоялись первые передачи телевизионных программ между Владивостоком и Москвой.

3 февраля 1966 года через 4 минуты приземления станции «Луна-9» раскрылись антенны и начался первый сеанс радиопередачи с поверхности Луны. Всего со станции «Луна-9» было проведено 7 сеансов радиосвязи общей продолжительностью 8 часов 5 минут.

В 1967 году вступил в эксплуатацию Московский телецентр в Останкино. Высота башни телецентра 320 м. Новая телевизионная станция расширит радиус действия телецентра почти в 2 раза. Передачи смогут принимать жители городов и сел, находящихся на расстоянии 120 км от советской столицы.

ЕДИНОДУШИЕ

(Начало на I стр.)

ли все «за» и «против» и твердо решили поддержать кандидатуры, выставленные нашими ангарскими товарищами. От имени учащихся мы обращаемся к окружной избирательной комиссии с просьбой зарегистрировать тт. Мазурова К. Т. и Копылову Н. П. кандидатами в депутаты на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

— Мы, как и услышане, уверены, что тт. Мазуров К. Т. и Копылова Н. П. с честью оправдают доверие народа и будут достойны той высокой миссии, которую возлагают на них трудящиеся Ангарского избирательного округа, — говорит в своем выступлении наш зауч боханский средней школы А. М. Алганаева. Она заверяет всех участников собрания, что в день выборов избиратели Боханского района отдадут свой голос за кандидатов, названных ангарчанами.

Кандидатуры Кирилла Трофимовича Мазурова и Нонны Павловны Копыловой в своих выступлениях горячо поддержали заведующая детским садом Ангарской швейной фабрики А. Н. Беспальчук, плотник Ангарского завода керамических изделий

И. Т. Рюмин, бригадир электромонтажников ТЭЦ-1 И. С. Вялькин и председатель стройкома СМУ-2 строительства Ангарска В. Т. Москалев.

Окружное предвыборное собрание единогласно принимает постановление, в котором говорится:

Поддержать решения предвыборных собраний трудящихся завода гидроразрыва и ремонтно-механического завода Ангарского нефтехимического комплекса о выдвижении кандидатурами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тт. Мазурова Кирилла Трофимовича и Копыловой Нонны Павловны.

Просить тт. Мазурова К. Т. и Копылову Н. П. дать согласие баллотироваться по Ангарскому избирательному округу № 171 в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Просить окружную избирательную комиссию зарегистрировать кандидатурами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тт. Мазурова К. Т. и Копылову Н. П.

Окружное предвыборное собрание единогласно принимает обращение ко всем трудящимся Ангарска, Усолья-Сибирского, Боханского и Усольского районов. На собрании были избраны доверенные лица от каждого избирательного участка.

ОБРАЩЕНИЕ

ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ 171 АНГАРСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание. Начало на I стр.)

ри, на усиление мирового революционного процесса.

Воодушевленные историческими решениями XXIII съезда КПСС, трудящиеся Ангарска, Усолья, Усольского и Боханского районов с удвоенной энергией борются за практическое превращение в жизнь планов партии, за досрочное выполнение социалистических обязательств нового пятилетнего плана.

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, выражая коренные интересы народа, последовательно проводила и проводит политику мира, неутомимо борется за укрепление великого сотрудничества социалистических стран, за мирное осуществление государства с различным общественным строем, за разрядку международной напряженности, за укрепление доверия и развитие сотрудничества со всеми странами.

Мирнолюбивая политика Советского государства вытекает из самого существа социалистического строя, рожденного в борьбе про-

тив капиталистического гнета и империалистической войны.

Ныне вместе с Советским Союзом активно борются за мир все социалистические страны, страны Азии, Африки, Латинской Америки, сбросившие ярмо колониального рабства, борются миролюбивые народы всех стран земного шара.

Наша эпоха является эпохой закономерного перехода от капитализма к социализму, эпохой великого торжества марксистско-ленинского учения. Империализм и их лакеи из кожи лезут вон, чтобы расколоть оплот мира — несокрушимый союз сотрудничества социалистических стран, ослабить его мощь. Однако эти расчеты империалистов терпели и всегда будут терпеть позорный крах.

Товарищи избиратели!

Окружное предвыборное собрание призывает всех избирателей округа на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР единодушно голосовать за кандидатуры блока коммунистов и беспартийных!

Голосуй за кандидатуры блока коммунистов и беспартийных,

наш народ — полноправный хозяин своей страны, будет господствовать за ленинскую политику КПСС — политику успешного строительства коммунизма в нашей стране.

Голосуй за кандидатуры блока коммунистов и беспартийных, наш народ будет господствовать за превращение в жизнь исторических решений XXIII съезда КПСС, за усиление экономического и оборонного могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за счастливую жизнь советских людей, за укрепление мира во всем мире.

Пусть день 12 июня станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрацией нерушимого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

Все на выборы!
За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша славная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Все силы на осуществление решения XXIII съезда КПСС, на выполнение пятилетнего плана!

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

ПУТЬ ЭСТАФЕТЫ

8 МАЯ будет проведена традиционная эстафета в честь Дня победы. Начало в 11 часов утра. Старт и финиш у горисполкома. В эстафете примут участие все коллективы физкультурников города. Состав команды 12 человек.

Эстафета проводится по следующей программе. 1-й этап — по пр. К. Маркса, поворот на пр. Ленина до угла ул. Октябрьской (336 метров, мужчина, юноша). 2-й этап — по пр. Ленина до школы-интерната № 2 (420 метров, женщина, девушка). 3-й этап — от школы-интерната по пр. Ленина до стадиона (435 метров, мужчина, юноша). 4-й этап — по ул. Ворошилова до здания скорой помощи (390 метров, женщина, девушка). 5-й этап — по ул. Ворошилова до магазина (360 метров, мужчина, юноша). 6-й этап — по ул. Ворошилова до ул. Чайковского (390 метров, женщина, де-

вушка). 7-й этап — от угла ул. Чайковского и Ворошилова по ул. Чайковского до парка строителей (450 метров, юноша, мужчина). 8-й этап — от парка строителей по улице Чайковского, поворот на пр. К. Маркса (456 метров, женщина, девушка). 9-й этап — от угла ул. Чайковского и пр. К. Маркса по пр. К. Маркса до гостиницы «Сибирь» (456 метров, мужчина, юноша). 10-й этап — от гостиницы «Сибирь» по пр. К. Маркса до ул. Школьной (225 метров, женщина, девушка). 11-й этап — от ул. Школьной по пр. К. Маркса до агентства Аэрофлота (375 метров, мужчина, юноша). 12-й этап — от агентства Аэрофлота по пр. К. Маркса до аптеки (333 метра, женщина, девушка).

Команды, занявшие первые места, будут награждены переходящими кубками и грамотами, занявшие 2-е и 3-е места — дипломами.

СПАСИБО!

Я длительное время болела. Жизнь моя, как говорится, была на волоске. Переנסла два инфаркта, и лишь исключительное умение, чуткость лечащих врачей вернули меня к жизни.

Особенно велика моя признательность врачам терапевтического отделения 1-й поликлиники Лидии Васильевны Жарковой.

М. МАНКЛОВА,
жительница 4-го поселка.

СТРОКИ из ПИСЕМ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ ПЛОЩАДЬ МЕНЯЕТ СВОЙ ОБЛИК

РАБОЧИИ Ангарского ремонтно-механического завода Геннадий Васильевич Неизвестный обратился в редакцию с письмом, в котором просит рассказать, почему снят памятник В. И. Ленину у кинотеатра «Победа». С аналогичной просьбой в редакцию обратились и другие ангарчане.

На этот вопрос мы попросили ответить главного архитектора города Л. Д. Синицину. Вот что она рассказала:

— Первоначально мы предполагали памятник В. И. Ленину перенести в парк молодых строителей. Почему? Главная причина заключается в том, что памятник стоял вплотную к зданию кинотеатра и перед ним не было необходимой площади озеленения. Кроме того, он был установлен несимметрично по отношению к зданию. К тому же предполагается убрать кустарник, и перед кинотеатром создать просторный зеленый газон.

При осмотре памятника оказалось, что он весь покряхтел трещинами. Гипс, из которого он выполнен, сильно разрушился. Вот поэтому исполком городского Совета депутатов трудящихся решил памятник снять. Сейчас уже сделан заказ на новую скульптуру Владимира Ильича, которая будет установлена на одной из площадок в новом жилом районе.

Редактор В. КУЗЬМИН.

МЕНЯЕМ:

Трехкомнатную квартиру в двухквартирном доме, площадью 35 кв. метров (имеется водопровод, канализация, ванна, горючая печь, отопление дровами) в пос. Майске на трехкомнатную квартиру в Ангарске, желательнее в старых кварталах, не выше второго этажа или на двухкомнатную квартиру и комнату отдельно. (Жилищная строительная).

Обращаться: пос. Майск, ул. Лесная, 9-2, в любое время (354)

Двухкомнатную квартиру площадью 30 кв. м (комнаты смежные, на первом этаже) на двухкомнатную квартиру меньшей площади в кварталах № 2, 3, 5, 6, 8 (только не на первом этаже).

Обращаться: 86-11-22, после 17 часов. (357а)

Трехкомнатную квартиру в квартале «Б» на двухкомнатную в кварталах «А», «Б», «В». 211 и однокомнатную квартиру или комнату в любом квартале города, не выше второго этажа.

Узнать больше по адресу: жилищная, дом 1, кв. 10. (366)

Руководство, партийная и профсоюзная организации нефтяников с глубоким пригорьм извещают о преждевременной смерти
РУСАНОВОЙ
Раксы Матвеевны,
последовавшей после продолжительной тяжелой болезни, и выражают соболезнование родным и близким покойной.
Выход тела 7 мая в 15 часов из сангарада.

ЧЕМ МАЙ ПОГАДА ПОРАДУЕТ?

Май — вершина и конец весны. В нынешнем году он ожидается холоднее обычного. А в народе говорят: «Май холодный — год плодородный».

Холоднее обычного на 1-2 градуса май будет на европейской территории Советского Союза, на севере Восточной Сибири, зато теплее на 1-3 градуса в Средней Азии, на юге Западной и Восточной Сибири, на Дальнем Востоке.

На европейской территории СССР средняя температура мая будет на севере — 0 плюс 5, в центре и на западе плюс 8-12, на Украине, в Средней и Нижней Поволжье, на Северном Кавказе и в Закавказье плюс 13-17, в Казахстане 13-18, на юге 21, в Средней Азии 20-23.

Осадки на европейской территории СССР, на Южном Урале, в Западной Сибири, на юге Восточной Сибири, в Казахстане и в горах Средней Азии ожидаются в пределах 25-50 миллиметров, на Сред-

нем Урале, на Кавказе и в Приморском крае более 50 миллиметров, а на остальной территории — меньше 25.

На европейской территории СССР холодно с дождями и грозами, по утрам — с туманами будет в конце первой и в середине третьей декад; ночью на севере минус 3-8, в центральной зоне минус 3 плюс 3, на юге плюс 2 — минус 7. Теплая, с грозами — в середине мая: днем на севере плюс 10-15, в центральной зоне 20-25, на юге 22-27.

На Черноморском побережье Крыма и Кавказа будет, вероятно, малооблачно, без осадков. Ветер преимущественно западный и юго-западный, средняя температура ночью плюс 9-14, днем 18-23.

В Западной Сибири и в Алтайском крае холодно, дождливо, с мокрым снегом будет в середине первой и начале третьей декад; ночью на севере минус 10-15, на юге минус 3 — плюс 2. Тепло в конце

второй декады, днем плюс 3-8 — на севере и плюс 22-27 — на юге.

В Казахстане холод и дожди ожидают 16-18 мая. Неустойчивая погода — сильные ветры и пыльные бури, а кое-где грозы — в третьей декаде. На севере 0-минус 5, на юге минус 2 — плюс 3 в середине месяца. Тепло, грозы в третьей и пятой пятидневках: днем плюс 18-25 — на севере и 29-35 — на юге.

В Средней Азии дожди и грозы ожидаются в середине первой декады. Очень тепло будет в начале месяца, в конце второй и в начале третьей декад: 25-30, местами 33-35 градусов тепла.

В Восточной Сибири холодно, облачно и дождливо — в первой пятидневке, тепло — в начале второй декады и в конце месяца.

На Дальнем Востоке холодно — в первой пятидневке: в центральных районах минус 5-10, на севере минус 20. Тепло в конце второй и в третьей декадах: на юге и в центре плюс 23-28, на севере 22-24. Преобладают облачность с дождями и прояснениями, на побережье — туманы.

Рубин БУРЛУКЧИЙ,
научный сотрудник гидрометеорологического центра СССР.
(АПН).

В ресторане «Саяны» с 9 час. до 23 час., в кафе «Ангара» с 8 час. до 21 часа постоянно имеются в большом ассортименте мясные полуфабрикаты: котлеты, фарш, рагу, бифштекс, бекстроганов и другие изделия.

Уважаемые хозяйки! Экономьте время, покупайте полуфабрикаты. Здесь же требуются продавцы мороженого, лоточница, повара, рабочие. (363)

СОЮЗПЕЧАТЬ, ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНТЕЛИ ПЕЧАТИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ПРИНИМАЮТ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ.

Сроки подписки:
на центральные журналы — до 28 мая;
на центральные газеты — до 12 июня;
на областные газеты и журналы — до 23 июня;
на городскую газету «Знамя коммунизма» — до 28 июня.
НЕ ЗАБУДЬТЕ СВОЕВРЕМЕННО ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ. СОЮЗПЕЧАТЬ. (369)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

ИНСТИТУТ ГИПРОНЕФТЕМАШ — инженеров-механиков на конструкторскую работу, фрезеровщиков 5 разряда, слесарей 4-5 разрядов и токаря 2 разряда.
Обращаться по телефонам: 50-39, 53-53. Проезд трамваем до остановки «Управление нефтяников». (335)

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ НЕФТЯНИКОВ на сезонную работу в пионерский лагерь «Здоровье» — уборщиц, кухонных работниц, почеч, кладовщиц, двух конюшаров и садовника.
Обращаться: Восточная, 32, ОК ЖКУ или по телефонам: 2-31-07 и 2-21-61 (322)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 1 — обдувщиков-расхламщиков, гаскальщиков в котельный цех, электромонтеров, мотористов транспортеров, дежурных душевых, художников.
Обращаться: Ангарск, квартал 80, дом 1, ЖКО Иркутской ТЭЦ № 1, к инспектору по кадрам, по понедельникам, средам и пятницам, с 8-30 до 10-30 или по телефону: 59-76, отдел кадров. (318)

На экранах города

«ПОБЕДА» — Принимаю бой 10, 11, 40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«АНГАРА» — Встреча с Игорем Ильинским. 17, 19, 20-50.

«ЮНОСТЬ» — Месяц май. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-40, 20-20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Трудный путь. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ХУДОЖНИК.

«ПИОНЕР» — Покушение. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Малый зал: Великая битва на Волге. 16, 19. Первый день мира. 17-20, 20-20, 22.

ДК НЕФТЯНИКОВ — Ваш сын и брат. 13, 15, 17, 19.

«МИР» — Гадюка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ОКТЯБРЬ» — Год, как жизнь. 15, 18. Карнавальная ночь. 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 мая, **СУББОТА**
18:00 — Говорят и показывают
Иркутск.
19:00 — Спектакль. Иркутского драматического театра В антрактах — новые кинофильмы.
По окончании — концерт.

ДК «ДРУЖБА»

7 мая

Концерт артистов Ленинградской государственной эстрады с участием автора и исполнителя Петра РУБИНОВА.

Начало в 21 час.

Билеты продаются.

(381)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.